

Domine - organizacija za promicanje ženskih prava
Kazneno djelo femicide - zagovaranje za zakonske promjene

SAŽETAK PROJEKTA:

Kroz prvih 10 mjeseci 2022. godine u Hrvatskoj je evidentirano 14 slučajeva femicida. Radi se o zločinu iz mržnje nad osobama ženskog spola motiviranim spolom žrtve. Broj ubojstava žena (intimni ili neintimni femicid) pokazuje tendenciju rasta. Dok je u 2021. godini ubijeno 14 žena, taj broj je dosegnut već s 31.10. ove godine. Sustav ne prepoznaje femicid kao zasebno kazneno djelo, iako su odredbe femicide definirane važećim Kaznenim zakonom. Niti jedan slučaj femicida u praksi nije okarakteriziran kao ubojstvo žene zbog toga jer je žena.

Udruga Domine reagirala je krajem 2021., nakon ubojstva žene na radnom mjestu u jednoj splitskoj trgovini od strane bivšeg partnera akcijom kojom smo upozorile na potrebu ozbiljnog odgovora institucija na problem femicida. Simbolično je razvučena zastava s porukom: "Ni jedna žrtva više - ni jedna žena manje". Taj naziv u svojoj kampanji za Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama koristilo je Ministarstvo unutarnjih poslova. Od tada se pojam femicida redovito koristi u medijima kada govorimo o ubojstvima žena, što je napredak i pokazatelj doprinosa osvještavanju problema femicida. Hrvatska je u samom vrhu europskih država s obzirom na broj ubojstava žena na 100.000 stanovnika. Dok je u većini država taj prosjek 1,6. Hrvatska spada među države s duplo većim prosjekom, 3,4. Istraživanje EIGE pokazalo je da je broj femicida i rodno uvjetovanog nasilja nerazmjern integraciji rodne ravnopravnosti kroz zakone i javne politike.

Cilj nam je na jednom mjestu okupiti stručnjake-kinje iz organizacija civilnog društva, medija, politike, neovisnih institucija za promicanje ravnopravnosti spolova i akademske zajednice te kroz stručnu raspravu utvrditi treba li femicid definirati kao specifično kazneno djelo ili zagovarati promjenu sudske prakse kad su u pitanju ubojstva žena iz mržnje. Projekt se obraća donositeljima odluka na nacionalnoj razini kojima će biti upućene preporuke i zaključci stručnog skupa kroz definirane zagovaračke alate.